



## **Беларусь и Россия на полях выставки «ИННОПРОМ» обсудили реализацию совместных проектов в области промышленного программного обеспечения.**



В Екатеринбурге в период с 10 по 13 июля прошла 13-ая международная промышленная выставка «INNOPROM»

В этом году Республика Беларусь выступила страной-партнёром – основная тема: «Промышленная кооперация и импортозамещение как основа технологического суверенитета в условиях глобальных вызовов».

В рамках выставки состоялось Заседание рабочей группы между Республикой Беларусь и Российской Федерацией по вопросам разработки и реализации совместных решений в области промышленного программного обеспечения.

Напомним, что в рамках решений группы высокого уровня Совета министров Союзного государства сформирована российско-белорусская рабочая группа.

В заседании рабочей группы принял участие начальник управления реализации государственных ИКТ-проектов и закупок Минсвязи Беларуси Максим Бондаренко.

Темами заседания стали:

- Презентация единого «ИТ-ландшафта» отраслевых потребностей предприятий госсектора экономики в отраслях промышленности Союзного государства в части разработки и реализации совместных решений в области промышленного программного обеспечения;
- Обсуждение предложений по замещению программного обеспечения из недружественных стран на предприятиях государственного сектора экономики Союзного государства;
- Создание условий по обеспечению цифрового суверенитета Союзного государства в области промышленности;
- Проработка совместных решений в области промышленного программного обеспечения;

- Формирование перечня инициативных перспективных совместных проектов;
- Возможные источники финансирования совместных проектов в области промышленного программного обеспечения и оптимальные механизмы их реализации;
- Проблемные вопросы реализации перспективных проектов, в том числе регуляторные барьеры национальных законодательств РФ и РБ в отношении организаций-разработчиков ИТ-решений.

Сторонами достигнута договоренность о проведении на постоянной основе совместного планирования и координации действий между Российской и Беларусью по решению вопросов разработки и реализации совместных решений в области промышленного программного обеспечения

Российской стороной в лице заместителя Министра промышленности и торговли Российской Федерации Василия Шпака выражена готовность предусмотреть необходимые финансовые ресурсы на реализацию совместных проектов.

Российские разработчики заявили о готовности представить перспективные проекты уже к концу августа.

Со стороны Правительства Республики Беларусь и Российской Федерации ожидается конкретный перечень потребностей в отраслях промышленности, которые можно «закрыть» как общими, так и существующими решениями ИТ-разработчиков Союзного государства, а также проработать гарантии по сохранению контроля над интеллектуальными правами при реализации совместных проектов.

Представителями белорусской стороны выражена готовность совместно с предприятиями промышленного сектора задействовать заинтересованных участников и с учетом потребностей проработать возможные проекты.

Параллельно необходимо решить текущие проблемные вопросы в части законодательств и определить механизмы возможного финансирования проектов.

Также поделились положительным опытом совместной работы по внедрению промышленного программного обеспечения, своей работой по созданию «ИТ-ландшафта» и отметили возможность цифровой трансформации путем внедрения цифровых платформ на базе микросервисной архитектуры.

К сентябрю этого года ключевыми результатами работ группы должны стать – перечень совместных проектов, а также предложения по изменению национальных государств в части внедрения промышленного софта.

---

#### **Source URL:**

<https://www.mpt.gov.by/belarus-i-rossiya-na-polyakh-vystavki-innoprom-obsudili-realizaciyu-sovmestnykh-proektov-v-oblasti>